Motion Lycée Magendie réforme des Lycées

Les enseignants du Lycée Magendie, soutenus par leurs sections syndicales SNES-FSU, SNEP, SNFOLC, réunis ce jour en Assemblée générale, rejettent la réforme du Lycée qui doit se mettre en place à la rentrée 2019. En effet :
· Cette réforme vise à casser la hiérarchie des séries ; or elle va compliquer l’orientation d’élèves qui devront faire des choix dès la fin de Seconde sans connaître ce qu’attendent les formations de l’Enseignement supérieur. 

· Cette réforme va renforcer l’autonomie des établissements, accroître la compétition entre les Lycées, entre les disciplines et entre les collègues à l’intérieur d’une même discipline.

· Cette réforme va dégrader les conditions d’étude et d’enseignement en ajoutant des contraintes supplémentaires aux emplois du temps, en facilitant le regroupement des élèves par le tronc commun et en disloquant le principe de la « classe ».
· Cette réforme va réduire les heures d’enseignement dans un budget contraint qui prévoit la suppression de 117 postes dans l’Académie, alors qu’on constate une augmentation du nombre d’élèves dans le secondaire.

· Cette réforme implique de nouveaux programmes qui ne sont pas encore connus en cette fin du mois de janvier. Les projets proposés sont souvent lourds, arides voire infaisables dans certaines disciplines.

· Le baccalauréat 2021 devient plus complexe, perd son caractère d’examen national et se transforme en évaluation permanente. L’évaluation en continu augmentera le stress des élèves, entraînera un sentiment d’arbitraire et désorganisera les apprentissages et leur continuité.

C’est pourquoi les enseignants du Lycée Magendie demandent le retrait de la réforme du Lycée et du baccalauréat, ainsi que des moyens supplémentaires pour exercer leur métier dans de bonnes conditions.

