Déclaration des représentants enseignants à l’entrée du CA du 24 janvier 2019

Le Conseil d’Administration du lycée des Graves du 24 janvier 2019 doit être alerté dès à présent des conditions dans lesquelles va se dérouler la rentrée 2019 et qui expliquent que des professeurs étaient en grève aujourd’hui.
Comme dans tous les lycées de France, cette rentrée sera marquée par la mise en place de la réforme des lycées. Une mise en place à marche forcée, malgré la demande de moratoire votée par 49 voix contre 4 au Conseil Supérieur de l’Education des 18 et 19 décembre 2018.

Ce même CSE avait déjà rejeté, le 21 mars 2018, 4 des 5 projets de textes sur la réforme du bac. Il avait aussi rejeté massivement le 12 avril la réforme des lycées (53 voix contre et 10 pour sur la réforme de la classe de seconde, 33 voix contre et 9 pour sur la réforme de la voie générale, 35 voix contre et 6 pour sur la voie technologique).
Les 18 et 19 décembre 2018, le CSE a rejeté massivement la totalité des programmes (à l’exception de celui de physique- chimie). Programmes élaborés à la va vite, à l’automne, par un Conseil Supérieur des Programmes diminué progressivement  par des  démissions successives. Un rejet sans appel. Voici quelques exemples :

 Maths seconde : 6 voix pour/ 32 contre,

 Français : 2voix pour /41 contre, 

SES : 0 voix pour, 50 contre, 

EMC 0 voix pour/ 41 contre,

 HG 1voix pour/ 47 contre

Ainsi, le Ministre impose une réforme et des programmes rejetés par une grande majorité de la communauté scolaire et par les corps intermédiaires et instances consultatives officielles. Il a en outre l’aplomb de prétendre qu’elle est largement approuvée.

Il faut que les parents le sachent. Qu’ils sachent aussi que nos élèves de seconde de cette année ne sont peut-être pas préparés aux épreuves de bac qu’ils auront pourtant à passer dès le second trimestre de la classe de première, dans moins d’un an, puisque nous ne connaissons toujours pas le type d’épreuve qui sera retenu.

À ces questions de fond, s’ajoute- et c’est lié- la question des structures (DHG, nombre de divisions…). En effet, la DHG proposée par la DSDEN est de 1447h, pour une prévision d’effectifs de 1230 élèves. Nous continuons donc notre descente aux enfers : le H/E qui était (de prévision à prévision) de 1,2016 en 2017, de 1,1975 en 2018, serait de 1, 1764 en 2019.

Mais il semble que la prévision d’effectifs, notamment en seconde, soit à revoir à la hausse, compte tenu du nombre d’élèves en classe de troisième dans les collèges du secteur. Si, comme cela semble possible, nous atteignons les 1250 élèves, alors le H/E serait encore plus faible, à 1,1576. Faut-il rappeler que nous avions déjà un H/E parmi les plus faibles du département.
Avec 14 classes de seconde prévues (une seule de plus que cette année), on voit mal comment ne va pas se reproduire le problème des sureffectifs de classes à 36 élèves et pourquoi pas 37 !

Nous tenons à alerter le CA, la DSDEN et l’ensemble de la communauté scolaire du lycée des Graves sur ce point. Nous n’accepterons pas en 2019 de classes à plus de 35 élèves. La DSDEN ne pourra pas dire qu’elle n’aura pas été prévenue, en cas de grève massive à la rentrée.
