 VOEU du C.A. Du Lycée des Graves du 24 JANVIER 2019
Le Conseil d'Administration du lycée des Graves en date du 21 janvier 2019, s'inquiète, dès à présent, pour la rentrée 2019.
En effet, les éléments connus laissent augurer une rentrée difficile : la DHG proposée par la DSDEN est de 1447h pour une prévision d'effectifs de 1230 élèves. Ceci donnerait un H/E de 1 ,1764 alors que l'année dernière, à la même période, il était de 1,1975 et de 1,2016 en 2017
Par ailleurs, il semble que la prévision d'effectifs, notamment en seconde, soit à revoir à la hausse,  compte tenu du nombre d'élèves en classes de 3e dans les collèges du secteur. Les 487 élèves prévus en seconde (14 classes de 35 élèves) semblent être sous-estimés. Sans une demi-classe supplémentaire, on voit mal comment ne pas avoir des effectifs de 36 voire 37 élèves. Nous  demandons solennellement cette demi- classe de seconde supplémentaire.
Le Conseil d'Administration souhaite que ces éléments soient pris en compte dès à présent afin d'envisager une rentrée 2019 plus sereine, comme le souhaite l’ensemble de la communauté scolaire.
Voté par 18 voix pour, 0 contre et 3 abstentions
